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No dia 18 de abril de 2022, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, FELIPE XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCILENE MARCHI, LUCIANO
BARONI, MAXIMINO FRANCISCO MALABARBA, REGIANE CAVALLI CASAGRANDE
E VALMOR DA ROCHA. A Presidente, Lucilene Marchi, declarou aberto os trabalhos da presente
sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Hino Nacional. Expediente: Ata nº 10/2022 –
Sessão  Ordinária  do  dia  04/03/2022. Aprovada  por  unanimidade.  Ata  nº  11/2022  –  Sessão
Ordinária do dia 11/04/2022. Discussão e votação na próxima Sessão. Informes da Presidência:
Of. nº 338/2022/SMA – Resposta ao Pedido de Informações nº 05/2022. Of. nº 368/2022/SMA –
Resposta  ao  Pedido  de  Informações  nº  06/2022.  Of.  nº  373/2022/SMA – Encaminhamento  de
Projeto de Lei.  Of. CMS – Comunicação.  Declaração nº 48/2022 – Declaração que o Executivo
Municipal possui condições orçamentárias para a operação e manutenção da obra de pavimentação
de  vias  urbanas  (Rua  Rio  Branco).  Indicação  nº  40/2022  –  Vereador  Maximino  Francisco
Malabarba.  Que o Executivo Municipal dê atenção para a falta de manutenção de vias públicas,
como por  exemplo,  na  Avenida  Raul  Giacomoni,  estrada  Santo  Antônio  de  Castro,  próximo a
Nutrire e Torino Baixo, no trecho após a Igreja. Indicação nº 41/2022 – Vereador Cleber Cohsul.
Instalação de uma parada de ônibus coberta na rua Angelo Malvezzi, esquina com a travessa 3, nas
proximidades das famílias Barcarollo e Anhaya.  Pequeno Expediente: Não há inscritos. Uso da
tribuna: VEREADOR  MAXIMINO  FRANCISCO  MALABARBA: Deseja  boas-vindas  aos
novos  supervisores  que  serão  empossados para  trabalharem nos diversos  setores  do Município.
Comenta  que  a  Indicação  n°  40/2022  está  sendo  uma  grande  demanda  dos  moradores  dessas
comunidades. Explana que em todas essas vias os canteiros centrais e laterais possuem a demanda
da realização de roçadas por estarem com matos muito altos. Além disso, relata que foi procurado
por moradores da comunidade de Santo Antônio de Castro que relataram haver areia na pista que
está sendo um risco para os motoqueiros. Espera que o Poder Executivo resolva essas situações da
maneira mais rápida.  Fala que além dos trechos citados na indicação, existem muitos outros na
cidade  que  precisam  ser  analisados  e  solucionados.  VEREADORA  REGIANE  CAVALLI
CASAGRANDE: Lembra que há alguns meses esteve junto da diretoria do Hospital São Roque e
foi “desafiada” a buscar recursos financeiros, à nível Federal e Estadual, para serem aplicados nas
melhorias que estão sendo realizadas nas dependências do Hospital. No mesmo dia foi apresentado
o projeto da nova Clínica das Especialidades, que atualmente já está funcionando no Hospital. Fala
que a bancada do MDB conseguiu obter uma emenda no valor de R$ 100.000,00 enviada pelo
Deputado Vilmar Zanchin.  Explana que no dia  14 de maio esteve,  juntamente com o Vereador
Maximino, acompanhando a entrega da emenda parlamentar, por meio do Ofício n° 67/2022, para a
direção do Hospital São Roque. Lembra que em sua tribuna da sessão passada comentou sobre a
necessidade de transparência na aplicação dos recursos públicos. Explana que a Comissão de Justiça
e Redação irá  encaminhar  para o Executivo um ofício a fim de obter maiores  informações em
relação  aos  recursos  descritos  no  Projeto  de  Lei  n°  39/2022,  que  trata  da  abertura  de  crédito
especial, em razão de que as exposições dos motivos constantes na justificativa do projeto são muito
vagas  e  deixam margem de  dúvida  quanto  a  aplicação  dos  recursos  em um aporte  volumoso.
Apresenta  alguns  questionamentos  que  constam  nesse  ofício. Aparte  Vereador  Maximino  F.
Malabarba: Comenta a importância do envio da verba do Deputado Vilmar Zanchin para o projeto
do Hospital.  VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Fala  que  esse  auxílio  é
pouco em vista das obras que serão realizados no local. Aparte Vereador Felipe Xavier: Fala sobre
a importância da verba enviada pelo Deputado Zanchin. Comenta a importância do ofício enviado
para  o  Executivo  quanto  aos  questionamentos  sobre  o  Projeto  de  Lei  n°  39/2022.  Diz  que
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esclarecimentos devem ser feitos por se tratar de um recurso de quase R$ 3.000.000,00. Enfatiza
que  a  população  precisa  ter  conhecimento  do  destino  desse  valor  e  de  onde  ele  será  retirado.
VEREADORA REGIANE  CAVALLI  CASAGRANDE: Fala  que  é  função  dos  vereadores
analisar  todos os projetos para terem conhecimento do que está  sendo aprovado.  VEREADOR
ADAIR ZILIO:  Comenta  que  no  dia  sete  de  abril  no  Centro  Educacional  Ivo  Tramontina  foi
realizado um evento sobre a Política da Saúde Mental Estadual. Fala que doze propostas foram
enviadas e aprovadas pelo Governo do Estado. Apresenta que essas propostas são: garantir  que
durante  a  execução do Plano Estadual  de Saúde 2024-2027 ocorra  o fechamento  dos  hospitais
psiquiátricos estaduais com a devida implementação dos serviços substitutivos de base territorial e
número adequado à população desinstitucionalizada para a efetivação da política da saúde mental e
cumprimento da Lei n° 10.216/2001; combater todo e qualquer tipo de violência infantojuvenil por
meio da educação permanente dos profissionais de saúde e de campanhas educativas; promover
educação permanente e intersetorial de profissionais da saúde e educação de modo a prevenir o uso
precoce e abusivo de psicofármacos primando pela proteção do ser criança e do olhar amplo sobre a
constituição subjetiva do sujeito; implementar a estratégia de formação interdisciplinar de saúde
mental coletiva e assegurar que a Rede de Atenção Psicossocial  (RAPS) esteja contemplada na
grade curricular das profissões de saúde; assegurar campos de residência e estágio na RAPS para
acadêmicos e profissionais fomentando a formação interdisciplinar em saúde mental coletiva dos
mesmos; garantir a saúde como política pública do Estado contando com gestão pública profissional
e que a gestão do SUS preste todos os serviços de maneira 100% pública e estatal com a garantia de
que todas as políticas de saúde sejam aprovadas previamente pelo controle social correspondente;
financiar e incentivar a educação permanente e continuada de acordo com os princípios do SUS
priorizando as necessidades de saúde vigentes com o aumento de Aporte Financeiro Federal para os
Estados e Municípios ampliando e fortalecendo as tecnologias de informatização de saúde visando a
interação  da  rede  de  saúde,  contemplando  trabalhadores  de  forma  intersetorial;  garantir  o
financiamento  tripartite  para  a  RAPS,  assegurando  a  regularidade  de  liberação  de  recursos
financeiros federais ao Estado e Municípios, destinando a implantação e custeio de novos serviços;
defender incondicionalmente o SUS público estatal universal de qualidade e sob a gestão direta do
Estado contra todas as formas de privatização e precarização da saúde pela revogação das leis que
deram  origem  as  organizações  sociais,  organizações  de  sociedade  civil  de  interesse  público,
fundações  estatais  de  direitos  privados,  empresas  brasileiras  de  serviços  hospitalares  e  suas
subsidiárias que permitem a parceria pública privada; promover a campanha de enfrentamento a
medicalização da vida e socializar o significado e as consequências da medicalização que insere o
indivíduo no campo de rótulos, distúrbios e transtornos a partir da ação de um processo de questões
de ordem social, política e cultural implementando o uso racional de medicamentos, além de proibir
a publicidade voltada ao seu consumo; garantir financiamento e fomento à pesquisa científica e
tecnológica  para  promover  a  prevenção e  assistência  permanente  para  a  população  de  modo a
enfrentar epidemias, pandemias e sindemias; garantir que os serviços de saúde sejam oferecidos
remotamente  com  confidencialidade  e  privacidade  assegurando  o  acesso  da  população  às
ferramentas  necessárias  para  tal;  implementar  a  política  nacional  e  estadual  de  saúde  dos
trabalhadores,  bem como assegurar  que  a  União e  o Estado garantam a manutenção financeira
permanente  estável  adequada  dos  Centros  Regionais  de  Referência  em  Saúde  do  Trabalhador
(CEREST)  possibilitando a continuidade das  ações  de vigilância  nos  ambientes  e  processos  de
trabalhos de vigilância epidemiológica, assistência, matriciamento e educação em saúde do trabalho
nas  suas  áreas  de  abrangência.  Agradece  a  todos  por  entenderem  a  importância  dessas  doze
propostas e por aprovarem as mesmas.  VEREADOR FELIPE XAVIER:  Diz que felizmente as
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propostas do município foram aprovadas na Conferência Estadual de Saúde Mental, mas diz que
infelizmente os delegados não foram inscritos. Afirma que o Regimento da Conferência Estadual
cita que tanto a Comissão de Organização da etapa municipal, quanto o Conselho da Saúde eram
responsáveis por encaminhar a lista dos delegados eleitos por seguimento para a etapa estadual, para
poderem votar. Menciona que quem faz parte da Comissão Organizadora, conforme Portaria nº 211
de 15 de fevereiro de 2022 é o Conselho Municipal da Saúde e a Secretaria Municipal da Saúde.
Dessa forma, afirma que também era dever da Secretaria da Saúde inscrever os delegados. Comenta
que no Governo anterior  havia  um cargo de Assessor  dos  Conselhos  Municipais,  que  se ainda
existisse, poderia ter inscrito os delegados, pois teria alguém recebendo para fazer isso. Diz que a
empresa que ganhou o edital para a concessão de pedágios no Bloco 3 definiu em 1,3% o deságio
sobre o valor inicial. Assim para ir e voltar até Portão o valor total dos pedágios (um será em Carlos
Barbosa e outro em São Sebastião do Caí) ficará em torno de R$ 35,00 para veículos de pequeno
porte e caminhões devem pagar até R$ 400,00. Menciona que esses pedágios causarão transtornos
no trânsito do Município, pois o movimento na cidade e na BR-470 deve aumentar. Diz que esse
assunto foi debatido pelos vereadores da região e da Casa, mas as entidades representativas como o
COREDE SERRA, a CIC SERRA e a AMESNE foram coniventes. Acredita que será muito difícil
que esses pedágios não se concretizem. Aparte Vereador Enio Grolli:  Diz que os vereadores da
Casa  debateram  muito  sobre  as  questões  relacionadas  a  concessão  de  pedágios  na  Serra  e  se
preocuparam para que o que está ocorrendo não acontecesse. Comenta que defendeu que o pedágio
não deveria ser instalado na RS-446, já prevendo que os caminhões desviem por Carlos Barbosa.
Comenta que os Municípios da Serra também foram coniventes e estavam de acordo com o pedágio
e que o Governo ao discutir sobre a questão com os Municípios durante um ano, não falou sobre
valores. Aparte Vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Diz que a falta do cargo que coordenava
o funcionamento dos Conselhos na Prefeitura foi pauta na última reunião do COMDIM. Comenta
que chamou atenção que agora, que “bateram o martelo”, os prefeitos e entidades representativas da
Serra e do Vale do Caí estão descontentes com esse contrato de concessão de pedágios. Afirma que
quando os vereadores discutiam o assunto, suas vozes não foram ouvidas e que agora não adianta
“chorar sobre o leite derramado”. VEREADOR FELIPE XAVIER: Acredita que os moradores das
comunidades lindeiras das rodovias não foram consultados para discutir a questão dos pedágios.
Aparte Vereadora Lucilene Marchi: Menciona que a Câmara de Carlos Barbosa e os vereadores
se manifestaram de várias formas acerca do assunto. Comenta que os moradores da comunidade de
Santa  Clara  Baixa  procuraram  os  vereadores,  encaminharam  abaixo-assinado  e  continuam
apreensivos por não saber se serão isentados da taxa de pedágio para vir a Carlos Barbosa. Diz que
infelizmente os vereadores não foram ouvidos. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Menciona que
o  Prefeito  Kirch  participou  de  várias  reuniões  sobre  o  assunto.  Comenta  que  a  inscrição  dos
delegados na Conferência Estadual de Saúde Mental não era função da Secretária de Saúde. Aparte
Vereador Luciano Baroni:  Lamenta os valores finais do pedágio. Conta que participou de uma
reunião antes de se inciar o estudo para a instalação de pedágios. Na época todos eram favoráveis
aos pedágios, mas com preços acessíveis. Acredita que os pedágios são um mal necessário para a
conservação das estradas, desde que os preços sejam justos. Aparte Vereador Jair Paulo Sauthier:
Defende que o pedágio será um transtorno para a comunidade do Paraguaçu, que poderá ter estrada
usada como desvio e que os moradores do Forromeco também serão prejudicados, pois terão que
utilizar a estrada de chão de Santa Luiza ou pagar o pedágio. Acredita que o valor que será cobrado
é um absurdo. Aparte Vereador Adair Zilio: Diz que foi contra o pedágio, pois já se paga impostos
demais.  Acredita  que não tinha muito o que ser feito,  pois a instalação dos  pedágios já  estava
premeditada.  VEREADOR FELIPE XAVIER:  Reitera que o Conselho Municipal  da  Saúde e
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também a Secretaria Municipal da Saúde eram responsáveis por inscrever os delegados. Diz que o
modelo ideal de pedágio implementado em Portão pelo então governador Alceu Colares não foi nem
mesmo avaliado para ser implantado.  VEREADOR CLEBER COHSUL:  Comenta que com a
saída do Danilo Facchini, o novo Secretário da Agricultura será Divanir Rubenich, já o Secretário de
Projetos Públicos e Meio Ambiente, Augusto Perera deve assumir a função de Servidor de Projeto,
que  era  uma área  carente,  e  assim  Luciano  Pradella  assume o  comando  da  Secretaria.  Deseja
sucesso aos novos secretários. Informa que haverá a nomeação de novos servidores na Prefeitura,
Daniela Bianchini assumirá o cargo de Chefe de Gabinete, Vilson Lazzari e Airton Henzel serão
nomeados  como Supervisores  Gerais  de  Serviços,  Edileine  Lussani,  atuará  no  atendimento  aos
pacientes no Centro de Saúde e Rangel Annoni, assumirá o cargo de Assessor de Frota, Máquinas e
Equipamentos. Ressalta a Indicação nº 41, que pede a instalação de uma parada de ônibus coberta
na  rua  Ângelo  Malvezzi.  Agradece  aos  vereadores  por  terem  assinado  o  ofício,  que  será
encaminhado ao DNIT. Diz que o Prefeito esteve no DNIT, ocasião em que afirmaram que devem
analisar a possibilidade de realizar mudanças no trevo da entrada do município. Agradece todos os
envolvidos na organização e realização do evento da Paixão de Cristo. Comenta o sucesso da Feira
do Peixe Vivo realizada no dia 14 de abril. Agradece aos produtores participantes e a todos que
colaboraram para o êxito da Feira. Acerca da Indicação nº 40, sobre a manutenção de estradas, diz
que vem conversando com o secretário sobre o assunto, mas afirma que a roçada da Estrada Santa
Clara com destino a RS-470 e da estrada que desce em direção a Pedreira está sendo iniciada e que a
patrola está indo de Torino Baixo em direção a Santa Clara Baixa. Acredita que os trechos mais
críticos devem ser atendidos durante a semana se o tempo colaborar. Aparte Vereador Adair Zilio:
Deseja boas-vindas aos novos servidores. Comenta e agradece o trabalho realizado pelo Secretário
Danilo Facchini. VEREADOR CLEBER COHSUL: Diz que os trabalhos nas secretarias, já estão
encaminhados para os novos secretários. Aparte Vereador Maximino F. Malabarba: Comenta que
muitas pessoas questionaram a possibilidade de ofertar peixes já limpos, refrigerados, na Feira do
Peixe Vivo do próximo ano.  VEREADOR CLEBER COHSUL: Também ouviu comentários a
respeito disso, mas acredita que somente o Cislaghi Peixes está habilitado para limpar os peixes,
pois é necessário algum tipo de registro para fazer o abate. Diz que é preciso analisar o que seria
preciso para permitir esse tipo de venda. Aparte Vereador Felipe Xavier: Diz que esse pedido é de
vários consumidores que deixam de adquirir o peixe na Feira, porém esse procedimento configura
uma ação de uma agroindústria. Então seria necessário uma estrutura para fazer o abate no local da
Feira,  o que se torna algo inviável em função das questões sanitárias.  VEREADOR CLEBER
COHSUL:  Acredita que seria necessário estimular os produtores a abrir uma agroindústria para
então  poder  vender  o  peixe  congelado.  Caso  contrário  é  preciso  verificar  junto  a  quem  está
credenciado para o abate.  Ordem do Dia: Emenda nº 06/2022  Comissão de Obras e Serviços
Públicos - Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 35/2022. Aprovado por unanimidade.
Projeto de Lei nº 35/2022 – Cria o “Programa Pavimentação Comunitária” de vias e estradas da
área rural do município e dispõe sobre sua execução. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei
nº 37/2022 – Inclui evento no Anexo único da Lei Municipal nº 3.915, de 25 de novembro de 2021
– Calendário de Eventos do Município para o ano de 2022. Aprovado por unanimidade. Projeto de
Lei nº 38/2022 – Institui a campanha abril verde no município de Carlos Barbosa.  Aprovado por
unanimidade. Projeto de Lei nº 43/2022 – Autoriza o Poder Executivo a firmar Convênio com o
Município de Farroupilha/RS, objetivando a frequência na rede escolar e o transporte de aluno do
Município de Carlos Barbosa. Incluído na Ordem do Dia a requerimento do Líder de Governo,
vereador Valmor da Rocha. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 41/2022 – Autoriza o
Poder Executivo a contratar, temporariamente e sob regime emergencial e de excepcional interesse
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público,  por  prazo  determinado,  01  (um)  Professor  de  Artes.  Incluído  na  Ordem  do  Dia  a
requerimento  do  Líder  de  Governo,  vereador Valmor da Rocha.  Aprovado por  unanimidade.
Explanações Pessoais: Vereador Valmor da Rocha:  Explica que,  sobre a paciente citada pelo
Vereador Luciano na sessão passada, houve um atraso no atendimento do Centro de Saúde porque
só  haviam  dois  médicos  atendendo  e  dois  pacientes  demandaram  de  uma  atenção  maior  dos
mesmos. Explana que nesse dia um paciente precisou realizar uma sutura no dedo e uma grávida
precisou ser encaminhada urgentemente para o Hospital São Roque. Vereador Enio Grolli: Lembra
que todas as entidades da região sempre se mostraram contra a concessão dos pedágios e mesmo
assim deve ser realizada da maneira que o Governo do Estado quer. Fala que a duplicação da BR-
122 e BR-453 serão realizadas da maneira que sempre explanou na Casa, indo de São Vendelino até
Caxias do Sul e de Caxias do Sul até a Telasul. Diz que a instalação dos pedágios na região é uma
situação muito triste e acredita que deviam ter lutado mais contra a mesma. Vereador Maximino F.
Malabarba: Comenta a encenação da Paixão de Cristo, que ocorreu no dia 15 de abril.  Vereador
Cleber Cohsul: Agradece a todos que estiveram presentes na Feira do Peixe Vivo. Afirma que todos
sabem que podem ocorrer imprevistos na área da saúde. Acredita que a Secretária da Saúde vai
continuar  lutando  por  melhorias.  Agradece  a  todos  os  figurinistas,  a  Igreja  e  a  Prefeitura  pela
realização  da  procissão  da  Paixão  de  Cristo.  Pede  a  compreensão  das  comunidades  quanto  a
realização dos patrolamentos. Afirma que, em breve, esses serviços serão terminados e entregues
para os moradores.  Vereador Luciano Baroni: Fala que está ciente de que imprevistos podem
acontecer, mas a situação que explanou em sua tribuna foi uma questão de falta de gerenciamento na
saúde.  Agradece  pela  informação  apresentada  pelo  Vereador  Valmor  quanto  a  isso.  Enfatiza  a
importância  do aprimoramento dos serviços da saúde.  Vereadora Ariane Baldasso: Relata que
durante  essa semana foi  realizada um revista  dentro dos  ônibus  escolares  para coibir  o  uso de
cigarros eletrônicos. Relata que alguns pais ficaram aliviados em saber que a polícia está na frente
da  situação e  outros  ficaram chateados  com a  forma que a  polícia  agiu.  Afirma que  é  melhor
prevenir do que remediar em casos como esse. Alerta que ações como essa vão acontecer mais vezes
e enfatiza que é proibido o uso de cigarros para menores de idade.  Vereadora Regiane Cavalli
Casagrande: Fala  que  reclamações  sobre  a  Secretaria  da  Saúde vêm sendo bem recorrentes  e
concorda que existe falta de gerência no posto de saúde. Diz que além das demoras no atendimento,
existem muitas reclamações quanto o represamento no número dos serviços especializados. Explica
que algumas diretoras saíram de seus cargos porque uma das promessas de campanha do Prefeito foi
eleger as direções escolares.  Vereador Adair Zilio: Comunica os moradores do 3º Distrito que
durante  as  próximas  semanas  estarão  sendo  resolvidas  todas  as  pendências  que  existem  nas
comunidades. Afirma que, em breve, serão realizadas todos os patrolamentos e roçadas pendentes
no entorno da cidade. Vereador Jair Paulo Sauthier: Fala sobre a encenação da Paz de Cristo que
reuniu centenas de moradores em frente a Igreja Matriz. Agradece e parabeniza todos os atores
voluntários. Agradece o Poder Executivo pelo recolhimento do lixo no interior da cidade. Vereador
Felipe Xavier: Comenta as trocas de Secretários Municipais e como isso está sendo normalizado na
gestão atual.  Fala  da importância  do quadro de servidores  públicos  estar  completo para que os
serviços  sejam prestados da  melhor  maneira.  Enfatiza a  importância  dos  vereadores  analisarem
todos  os  projetos  enviados  para  a  Casa  antes  de  aprovarem os  mesmos.  Vereadora  Lucilene
Marchi: Pede que a população fique atenta quanto a questão da vacinação contra o Covid-19. Fala
da importância do Município divulgar todo o calendário de vacinação para que toda a população
fique ciente. A Presidente, Lucilene Marchi, encerrou a sessão e convidou todos para acompanhar a
próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, 25 de abril de 2022, às 18h30min, no
Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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